

安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室

安徽 省 教 育 厅

皖疫防办〔2022〕785号

关于进一步加强校园疫情防控工作的通知

各市、县（市、区）疫情防控应急综合指挥部及教育局，省疫情防控应急综合指挥部有关成员单位，各高等学校、省属中职学校：

当前，国内新冠肺炎疫情反弹明显，疫情防控形势十分严峻复杂。为贯彻落实党中央关于进一步优化新冠肺炎疫情防控工作的二十条措施及我省细化举措，现就进一步加强校园疫情防控工作通知如下：

一、强化校门管理。严格校门安保和校内安全巡查，严禁无关人员进出。全面把控校园进出通道，做到区域合理、专人负责、登记排查、记录齐全。落实师生员工一体化管理要求，优化师生员工进出校管理，做到便捷有序、安全可控。加强学校通勤车辆管理，所有人员入校时需严格核验身份、测量体温、查看健康码、行程码。加强对外卖配送和快递人员核查、登记与管理。全面排查出入校漏洞，重点检查围栏损坏处、绿植围挡处、矮墙等人员

可通过且无人看管区域，及时堵塞漏洞。校内大型建设施工现场实行闭环管理，避免校外施工人员与校内师生交叉。一旦发现本地疫情，高校及寄宿制学校要立即严格封闭管理，严防疫情输入。

二、强化监测预警。各地疫情防控部门要加强支持保障，不折不扣落实师生员工每日 20% 核酸抽检要求，对校（楼）门值守、保洁、食堂等工作人员加强健康管理和健康监测，适当增加核酸检测频次，可增加抗原检测作为疫情监测的补充手段。一旦发现本地疫情，所有师生员工按属地要求进行核酸检测。在做好常态化疫情防控工作基础上，严格实施师生员工健康监测、体温检测、晨午晚检和因病缺课（勤）追踪与登记等措施，一旦出现疑似症状应及时上报，并按照相关规定就医，不带病上课、工作。

三、强化个人防护。加强健康教育，引导师生员工及其共同生活居住人员履行个人防护责任，当好自身健康第一责任人，做好多病共防。教职工严格落实“两点一线”闭环管理，不与近期省外特别是涉疫地区来（回）皖人员聚餐聚会。师生员工应在公共区域佩戴口罩，注意与他人保持安全社交距离。校（楼）门值守人员、保洁人员和食堂工作人员等，在工作期间应全程佩戴医用外科口罩或以上级别口罩、一次性手套。

四、强化清洁消毒。落实校园内公共区域卫生管理制度和消毒制度。加强教室、实验室、食堂、宿舍、体育运动场所、图书馆、卫生室（保健室）、卫生间等重点场所彻底清洁和通风换气，

合理增加公共区域的开关面板、水龙头、门把手、楼梯扶手、健身器材等高频接触物体表面清洁消毒频次。保持手卫生，在体育运动场所、食堂、宿舍、卫生间等场所配备足够的洗手设施并确保运行正常，配备洗手用品。加强冷链食品外包装、邮件包裹的预防性消毒，合理设置快递收发点。

五、强化应急处置。各地各校要切实优化校地协同机制，加强校园疫情应急处置保障，确保学校一旦出现疫情，优先安排校园转运隔离、核酸检测、流调溯源、环境消毒、生活物资保障等工作，以快制快处置疫情，做到“快封快解”，及时恢复校园常态化疫情防控和正常教学秩序。细化完善校园突发疫情应急处置预案，健全配强应急处置工作力量，做好物资储备，提升疫情防控应急处置能力。

六、强化服务保障。各地各校要强化校园生活服务保障，细化优化各项校园管理服务，多措并举保供稳价，确保生活物资供应充足和校园物价稳定，充分保障师生教学、科研、学习、锻炼、餐饮、住宿、交通、医疗、快递等需求，解决好学生实习、求职、应考等涉及切身利益的现实需求，构建安全舒心的校园环境。持续做好思想政治工作，全面了解学生思想动态，关注师生员工心理状况，提供心理健康咨询服务，及时疏导师生员工负面情绪，防范心理危机事件。要加大对封控隔离师生员工的关心帮助力度，解决好实际困难。

七、统筹教育教学。精准安排教育教学工作，未发生疫情的学校，原则上应安排线下教学。遇有突发疫情等情况，地方教育行政部门和学校要迅速有序组织线上教学，做好政策解释和衔接，保障线上教育教学质量，疫情风险解除后尽快转为线下教学。统筹兼顾已返校和未返校学生，合理安排期末考试，周密组织全国性、全省性考试等活动，及早谋划寒暑假放假和春季开学疫情防控工作。



2022年11月25日

(此件依申请公开)

安徽省新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部办公室 2022年11月25日印发

校对：冯卫平